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Zwem- en sportkledij voor meisjes  -  Uitspraken ondervoorzitter Moslimexecutieve

In een interview met de krant Het laatste Nieuws (24 augustus) zegt Mohamed Achaibi, 
ondervoorzitter van de Moslimexecutieve: “Onze islamleerkrachten, 735 in Vlaanderen, 
worden tijdens studiedagen getraind om erop toe te zien dat jonge moslims zich keurig 
opstellen. Ook de inspecteurs van het islamonderwijs letten hierop. We vragen echter 
ook respect voor onze waarden en normen. Na de puberteit mogen moslimmeisjes zich 
niet meer ontbloot tonen aan anderen. Dus geen badpak, bikini of andere sportkleding 
die hiermee botst. Naaktheid is een gevoelig thema dat we in alle sereniteit willen 
oplossen.” Blijkbaar is ook de ondervoorzitter van de Moslimexecutieve van oordeel dat 
de genderdiscriminerende ‘voorschriften’ van de islam voorrang verdienen boven onze 
waarden en tradities. Dhr. Achaibi werkt luidens het artikel “hard aan een actieplan tegen 
radicalisering”. 

Dhr. Achaibi is voor de minister blijkbaar een vaste gesprekspartner. Op 2 februari 2016 
antwoordde de minister naar aanleiding van een interpellatie die ik hield over de werking 
van de Moslimexecutieve: “Ikzelf, mijn kabinet en mijn administratie hebben geregeld 
contact met leden van de Moslimexecutieve. In het verleden is er bijvoorbeeld formeel 
overleg geweest op mijn kabinet, vooral met hun Nederlandstalige ondervoorzitter 
Mohamed Achaibi. Daarnaast heeft mijn administratie ook contact met hem in het kader 
van dossiers tot erkenning.” Ook in antwoord op een schriftelijke vraag van Yasmine 
Kherbache (nr. 283 van 25 januari 2016) over de samenwerking met de 
Moslimexecutieve, antwoordde de minister: “Daarnaast hebben mijn kabinet en 
administratie geregeld contact met het Executief van de Moslims van België, vooral met 
de Nederlandstalige ondervoorzitter, de heer Mohamed Achaibi.”

Dhr. Achaibi blijkt zelfs een vaste partner van de Vlaamse Regering in het kader van de 
zogenaamde ‘strijd tegen de radicalisering’. In antwoord op een schriftelijke vraag (nr. 
349 van 9 februari 2015) die ik stelde, antwoordde de minister: “Daarnaast is het 
Executief van de Moslims van België partner in een aantal initiatieven uit het actieplan 
ter preventie van radicaliseringsprocessen die kunnen leiden tot extremisme en 
terrorisme (actie 6.4, 6.6, 6.7 en 6.9). De samenwerking op de genoemde terreinen 
tussen mijn kabinet/administratie enerzijds en het Executief van de Moslims van België 
(vooral met de administratie van het Executief en met ondervoorzitter M. Achaibi) 
anderzijds, gebeurt op een correcte manier.”

1. Hebben de genderdiscriminerende standpunten die dhr. Achaibi verkondigt m.b.t. de 
kledij van meisjes na hun puberteit, een invloed op de samenwerking die de minister 



met dhr. Achaibi heeft, onder meer m.b.t. de strijd tegen de zogenaamde 
radicalisering? Zo neen, waarom niet? 

2. Welke rol speelt dhr. Achaibi in de zogenaamde strijd van de Vlaamse Regering 
tegen de radicalisering? 

3. Zal de minister desgevallend de samenwerking met dhr. Achaibi stopzetten? Zo 
neen, waarom niet? 

4. Zal de minister dhr. Achaibi aanspreken op zijn genderdiscriminerende 
stellingnames? Zo neen, waarom niet? 

5. Indien de minister de samenwerking met dhr. Achaibi niet wil herzien, is diens 
pleidooi om meisjes na hun puberteit te verbieden een badpak of bikini of bepaalde 
andere sportkledij te dragen volgens haar dan conform de in onze samenleving 
geldende gelijkheid tussen man en vrouw? 

6. Op welke manier wordt met deze problematiek (discriminerende kledingvoorschriften 
voor meisjes en vrouwen) omgegaan binnen het Vlaamse inburgerings- en 
integratiebeleid? 

7. Kunnen moskeeën waar dergelijke genderdiscriminerende boodschappen verkondigd 
worden, door de minister erkend worden? 

Vragen over hetzelfde onderwerp werden gesteld aan de ministers Hilde Crevits (514) en 
Liesbeth Homans (686).
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1-3.Zoals u kunt lezen in de tussentijdse rapportage, is het Executief van de Moslims van 
België (EMB) partner in een aantal initiatieven uit het actieplan ter preventie van 
radicaliseringsprocessen die kunnen leiden tot extremisme en terrorisme (actie 6.4, 
6.6, 6.7 en 6.9). Aangezien de heer Achaibi Nederlandstalig ondervoorzitter is van 
het Executief, is hij voor ons het logische eerste aanspreekpunt. De samenwerking 
gebeurde tot op heden steeds op een correcte en constructieve manier. De 
initiatieven die in samenwerking met het Executief zijn opgezet, worden, conform het 
actieplan, verder uitgevoerd. 

4-6.Volgens het artikel waarnaar u verwijst, neemt  de heer Achaibi standpunten in over 
een aantal zaken, ook over de mate waarin moslimmeisjes zich volgens hem na de 
puberteit ontbloot mogen tonen aan anderen. Het is het recht van de heer Achaibi 
om deze standpunten in te nemen in het kader van de vrijheid van meningsuiting. 
Maar evenzeer hebben andere personen het recht om het met deze standpunten of 
voorschriften volstrekt oneens te zijn en deze ook niet te volgen. 
Als minister van Gelijke Kansen ben ik van mening dat vrouwen en mannen zelf het 
recht hebben om te beslissen welke bad- of sportkledij ze wensen te dragen, en dat 
ze dit recht moeten kunnen uitoefenen zonder discriminatie, geweld of dwang. Het 
uitgangspunt is immers dat elke vrouw of man zelf haar of zijn leven in handen 
neemt, zelfbewuste keuzes maakt, en haar of zijn rechten opeist. De vrouw is 
uiteraard gelijkwaardig aan de man en heeft dan ook dezelfde rechten als de man. 
Gewoontes en tradities – al dan niet gebaseerd op een godsdienstige overtuiging – 
kunnen niet worden ingeroepen om aan de vrouw minder rechten toe te kennen dan 
aan de man. 
Bij een volgende ontmoeting met de heer Achaibi zal ik hierover zeker van gedachten 
wisselen met hem.

7. De voorwaarden waaraan lokale geloofsgemeenschappen dienen te voldoen om een 
erkenning te kunnen krijgen, zijn opgenomen in het Besluit van de Vlaamse Regering 
houdende vaststelling van de criteria voor de erkenning van de plaatselijke kerk- en 
geloofsgemeenschappen van de erkende erediensten.


